

Subscripción en Gerona.  
Por trimestre. 16 rs.  
Postillon. . . . . 16 rs.  
Postillon y Bo-  
letin oficial. . . 20 id.

# EL POSTILLON.

Fuera franco el porte.  
Por trimestre.  
Postillon . . . . . 21 rs.  
Postillon y Bo-  
letin oficial. . . 30 id.

PERIÓDICO POLITICO Y DE AVISOS DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico sale los miercoles, viernes y domingos. Se suscribe en Gerona en la libreria de la Viuda Grases, plaza de la Constitución, donde se halla la Redaccion y se reciben los avisos y comunicados.—En Figueras, Matas.—Ulot, Doutrém.—La Bisbal, administracion de correos.—Cada número suelto se vende á seis cuartos.

## ANUNCIOS DEL DIA.

HOY San Felipe y cps. mrs.

MAÑANA La Exaltacion de la Santa Cruz.

CUARENTA HORAS. Continuan en la Iglesia de S. Félix Mártir. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 7 de la tarde.

### AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA DE AYER.

Sale el sol á las 5 46 minutos de la mañana

Se pone á las 6 y 14 minutos de la tarde,

### TERMOMETRO DE REAUMUR.

Dentro las habitaciones. Al aire libre.

Al amanecer. . . . 18 grados. . . 14 grados.

Al medio dia. . . 18 grados. . . 17 grados.

Al anocheecer. . . 15 grados. . . 14 grados.

CORREOS que entran hoy. A la una y media de la mañana Madrid, Barcelona, y demas provincias del reino, Hostalrich y Mallorquinas. A las diez y media de la noche Francia y demas paises extranjeros, Figueras y Bascara.

SALIDAS.—A las 10½ de la noche Madrid, Barcelona y demas provincias del Reino. A la una y media de la mañana Francia y demas paises extranjeros, Figueras y Bascara.

## Madrid 7 Setiembre.

Dice la *Epoca*:

De mañana al lunes próximo debe quedar abierto el pago de una mensualidad á las clases pasivas. Esta será la séptima que reciben en el año corriente.

Segun *El Heraldo*, el Sr. D. Bruno Aguera, ha sido agraciado por S. M. la Reina con el nombramiento de médico de su real camara.

Durante el mes anterior se han acuñado en las casas de moneda de Madrid y Sevilla 5.842.400 rs. en monedas de oro de cien rs., 1.537,288 en monedas de plata de veinte, y 109,351 en monedas de dos y un real, cuyas partidas suman un total de 7.519,431 reales vellon.

Ayer ha fallecido en esta corte el Excmo. Sr. conde de Puñonrostro, grande de España y senador del reino. El heredero del titulo es el Sr. Marqués de Casa-Sola.

—Han regresado á esta corte la mayor parte de los antiguos diputados que salieron para la provincias con objeto de sostener sus candidaturas. Hace dias llegaron los Sres. Gonzalez Bravo y Benavides: ayer regresó el Sr. Pacheco.

El Sr. Salamanca, por el contrario, parece que ha salido de esta corte con direccion á Málaga.

La *España* trae una minuciosa relacion del viaje de la reina Madre á la ciudad de Cuenca. S. M. ha sido objeto en aquella capital de las mayores atenciones por parte del Ilmo. Sr. obispo, del cabildo eclesiastico, autoridades y demas personas distinguidas, contándose entre estas el Excmo. Sr. Comisario general de Cruzada, residente allí á la sazón. Despues del besamanos que tuvo lugar el dia 3, hubo corrida, vacas y otros festejos, y por la noche fuegos artificiales.

### IDEM 8.

Nuestro corresponsal de la Habana, con fecha del último correo, nos dice entre otras cosas, lo siguiente:

«Nuestra situacion solo ha tenido dos variaciones desde el último correo; la entrega de parte de los prisioneros hechos en Cabo Contoy, y la muerte del presidente Taylor. Lo primero calmará algo la irritacion de nuestros vecinos y será un pretexto menos para que nos hostilicen, y lo segunda es, en mi concepto, un golpe de fortuna para la isla, aunque generalmente se cree otra cosa.

«Taylor era honrado, y miraba sin duda con disgusto las tentativas que se hacian para revolucionar la isla; pero, hombre del Sud, y sugeto de la influencia de Clayton, declarado anexionista, ni empleó, ni hubiera empleado nunca la energia que podia poner término á tan repetidos atentados. Ademas estoy íntimamente persuadido de que favoreceria el proyecto de una anexion por medios pacíficos, y esta era una predisposicion para ir mas adelante, que siempre nos perjudicaba.

«El sucesor de Taylor, M. Fillmore, es hombre de Norte, de bastante capacidad para obrar por sí mismo, y Clayton ha hecho dimision del ministerio. Su sucesor es probable que lo sea Webster; fué el único que apoyó en el senado las órdenes dadas por Taylor á la escuadra americana para impedir que la horda invasora recibiera refuerzos de gentes, armas, etc. Por consecuencia debemos esperar de su parte mas decision y energia para reprimir á Lopez y sus secuaces.

«Pero esto nos proporcionará una tranquilidad momentánea. El partido anexionista, en el Norte, es numeroso, y trabaja y trabajará con esa perseverancia

que distingue á los yankees en llevar á cabo sus ideas, y el modo único de contrarestar ese torrente es el que indiqué á Vds. hace cinco ó seis meses en una carta, en la que, si no estoy trascordado, precedía una parte de los acontecimientos que se han realizado. Si no se adopta aquel medio, y si se cree que con un ejército y una escuadra se corta el mal, no se hará en mi concepto otra cosa que acrecentarlo y agravarlo, y conducirnos á una ruina inevitable.

«A los amagos de guerra y de expedición que tan sobresaltados tiene los ánimos, une el cólera sus estragos, cada vez mayores. Esta cruel enfermedad parece que quiere tomar carta de naturalización en los lugares que últimamente ha visitado, pues se propaga de nuevo en Londres, Nueva-Yorc, etc. Esto solo faltaba en la hermosísima época en que vivimos.

## Boletín Estrangero.

Paris 6 de setiembre.

Segun los periódicos de la tarde, el presidente de la república pasó por Bernay y Lizieux, y debía llegar á Cherburgo á las siete.

Al parecer el gobierno no ha recibido noticias del viaje del presidente hasta la tarde de hoy, lo cual ha dado motivo á diferentes rumores que han circulado.

—Leese en la *Presse*:

«La dieta germánica se ha constituido otra vez, el 2 de los corrientes, en Francfort, bajo los auspicios del Austria, y mediante el concurso de todos los grandes estados de la Alemania, á escepcion de la Prusia. He aquí pues realizado un hecho que todo el mundo habia previsto y que borra los últimos vestigios del movimiento de 1848.

La Prusia y los pocos estados que siguen su bandera, dicen que se abstendrán de enviar á la dieta sus representantes; pero eso son palabras y nada más que palabras. Es lógico en las actuales circunstancias que la Prusia baje la cabeza ante el ascendiente del Austria, y la bajará hasta el último extremo.»

—El *Siecle*, al referir los rumores que circulan de una demostración que debe verificarse al regresar el presidente de Cherburgo, dice: «Si no estamos mal informados, dichos rumores tienen alarmados á algunos individuos vocales de la comisión permanente, y se asegura que por inspiración suya algunos diputados de la izquierda han dado pasos para prevenir á las clases obreras contra toda sorpresa. La tranquilidad y el patriotismo de todos los buenos ciudadanos burlarán en su caso y como siempre, las maniobras de los anarquistas, sea cual fuere su bandera.»

—Ayer tarde salieron para Claremont MM. Guizot y Duchatel.

—Asegúrase que varias notabilidades del partido legitimista han fundado una sociedad con el título de: «Sociedad de Enrique IV.»

—Los herederos de Luis Felipe, que segun se dice han de satisfacer cerca de 10 millones de francos por derechos de herencia, han pedido un plazo, fundando su solicitud en la actual situación de los negocios; y ha sido tomada en consideración por el gobierno.

—Los individuos de una famosa sociedad (bonapartista) han invitado á los oficiales y sargentos de todos los regimientos que guarnecen el departamento del Sena para ofrecer un banquete de suscripción al presidente de la república: todos los generales de brigada que se hallan á las órdenes del general Changarnier,

han firmado una circular, emanada del comandante en jefe el general Changarnier, en la cual se prohíbe bajo pena de ser arrestado el suscribirse al banquete referido.

—Los periódicos y correspondencias del Eliseo dan cuenta diariamente del resultado de los consejos generales, aunque no ha correspondido á sus deseos. De unos 30 consejos que se han pronunciado hasta el presente para la revisión de la Constitución, 27 á lo menos la reclaman pura y simple y en los términos constitucionales. No es esto ciertamente lo que piden el *Poder*, la *Patria* y el *Constitucional*, de suerte que este último periódico deja entrever su despecho diciendo, que la revisión pura y simple no puede dar ningún resultado: es decir, que este periódico del Eliseo queria votos inconstitucionales.

—El 6 salió de Marsella para Inglaterra el príncipe de Cápua, hermano del rey de Nápoles. Preténdese que este viaje tiene por objeto pedir á lord Palmerston que interponga su mediación para restablecer la unión entre ambos hermanos, estando dispuesta la princesa á hacer cuantos sacrificios se le pidan. El príncipe reclama ante todo que sea reconocida la legitimidad de sus hijos.

INGLATERRA.—Londres 4 de setiembre.—Hoy ha llegado á esta capital el general austriaco Haynau, general en jefe de las tropas austriacas en Hungría cuando la insurrección de este reino.

—Mr. Reild, que ha establecido el telegrafo eléctrico sub-marino entre Douvres y Calais, se propone establecer otro igual entre Irlanda y la Escocia ó la Inglaterra.

—Las noticias de los Estados-Unidos son del 24 de agosto, y nada contienen de particular.

—Por el vapor *Pacifico*, procedente de los Estados-Unidos, se han recibido en Liverpool 5 millones de francos de oro en polvo procedente de la California.

—Segun las últimas noticias de los Estados-Unidos del 24 recibidas en Liverpool, circulaban rumores en aquella fecha en Washington de haber estallado desavenencias en el seno del gabinete, y que pronto se verificaria modificación ministerial.

—Las noticias recibidas últimamente de Santo Domingo alcanzan al 11 de agosto, segun las cuales el gobierno inglés ha ratificado el tratado con la república Dominicana, y será elegido mediador entre esta república y la de Haití.

—Léese en un periódico de Londres: «La rapidez con que van poblándose las ciudades de los Estados-Unidos no tiene ejemplar: medio millón de almas contienen ya los arrabales de Nueva-York, y mas de la mitad de este número los de Filadelfia: Nueva-Orleans cuenta cerca de 150.000 almas, Coston 130.000 y Baltimore 105.000: San Luis en Missouri contaba en 1845, 40.000 almas, y hoy día 60.000, y así proporcionalmente las demas.

ITALIA.—Escriben de Roma el 27, que el anciano general Zucchi será promovido á un puesto elevado.

—Anunciase que el asunto del concordato con España acaba de ser terminado por las solicitudes y cuidados del señor Martínez de la Rosa.

ALEMANIA.—Segun la *Gaceta de Augsburgo*, en las conferencias de Ischl han sido adoptadas las resoluciones siguientes:

La Rusia manifestará su descontento al gabinete de Berlín por la política que ha seguido hasta el presente.

El duque Pedro de Oldemburgo será llamado á suceder al trono de Dinamarca.

El Holstein y el Lavenburgo continuarán formando parte de la Confederación germánica.

La Rusia renuncia á los derechos de sucesión que tiene á una parte del Holstein, especialmente sobre Kiel, para el caso del advenimiento de la línea de Augustenburgo. Sabido es que estos derechos le aseguraban la posesión del puerto de Kiel, que es de una alta importancia.

Solo subsiste una dificultad, como podrá conseguirse que la línea de Augustenburgo consienta en estos sacrificios.

*Inglaterra.*—Londres 5.—El *Dayle News* nos da los siguientes detalles, que hacen poco favor á la decantada hospitalidad del pueblo inglés, con el título de *Atentado contra el mariscal Haynau*. «Ha llegado á Londres el célebre mariscal austríaco Haynau, donde ha recibido por parte del pueblo una acogida tan inesperada como poco cortés. Tres individuos, uno de ellos con largos bigotes, entraban hoy á visitar el establecimiento fábrica de cerveza de los señores Barclay y compañía, pero como se practica siempre, les presentaron antes de ello el libro en que inscriben su nombre todos los que visitan la casa. El dependiente vió que el de los bigotes escribía el nombre de Haynau, mariscal austríaco, y en seguida la voz circuló por los talleres de que allí estaba el que tan cruelmente había tratado á los infelices Húngaros. El motin quedó formado. Mientras el mariscal atravesaba una sala baja, dejaron llover sobre él una abundante cantidad de paja y al salir al patio se encontró ya con varios obreros que se adelantaban con palos, con pedazos de barro y gritando: «Fuera el verdugo de los Húngaros,» con otros epítetos que alarmaron al mariscal instruido por uno de los que le acompañaban, del significado de los gritos. Los obreros fueron engrosando en número, continuaron las manifestaciones hostiles, y como el mariscal iba á retirarse, vióse de repente arrollado; uno le tiró de la barba amenazando cortársela, en tanto que otro hundía su sombrero hasta los ojos y otro le cojía por el cuello de la levita. El mariscal y sus compañeros luchando esforzadamente lograron por fin salir á la calle y allí se encontraron con un grupo de mas de 500 obreros de los alrededores que les recibieron con gritos y silbidos llegando algunos á tirarle de los bigotes, cosa no muy difícil, pues los tiene tan largos que le descansan sobre el hombro. En tonces, Haynau, fuera de sí, empezó á correr hácia la casa del Banco y se metió en la posada de Jorge, sorprendiendo no poco á su dueña, Mistres Benfield, que vió pasar un hombre seguido de un pueblo entero. Este gritando siempre: *Muera el verdugo austríaco!* allanó la casa forzando todas las habitaciones, pero como es la posada de Jorge casa antigua y de muchas puertas, todas fueron abiertas escepto felizmente la que conducía al gabinete donde se había refugiado el mariscal. Llegó entretanto la policía enviada á buscar por la dueña de la posada, y aunque no sin trabajo dispersó la multitud llevándose al mariscal por el río en una lancha y á fuerza de remos. El dueño del establecimiento, el señor Barclay, está haciendo averiguaciones para descubrir los causantes del motin.

*América.*—Las noticias de este punto están enteramente desprovistas de interés. Debemos sin embargo esceptuar la república del Ecuador que se encuentra metida en un verdadero caos.

Los gobiernos se hallan frente á frente; uno establecido en Guayaquil, es el gobierno insurgente á cuya

cabeza se encuentran nominalmente hombres perfectamente desconocidos en Europa, pero cuya alma es el antiguo presidente Roca. Mandado que se presentara en Quito ante el comité de hacienda para explicarse sobre su gestión, ha hallado mejor el insurreccionarse que el dar cuentas. El gobierno de Guayaquil pide la convocación de una asamblea constituyente.

El otro gobierno, que es el legal tiene su asiento en Quito y sostiene que un congreso ordinario basta para arreglar las diferencias que dividen los partidos; sin embargo, para poner pronto un término á la anarquía, ha propuesto á los insurgentes de Guayaquil nombrar cuatro comisionados que se entiendan con otros cuatro comisionados escogidos por el poder constitucional. Se duda no obstante que amistosamente puedan arreglarse las cosas. La mayoría de la población parece pronunciarse por el partido legal.

Leemos en el *Ancora* del 11.

Habiendo llamado tantas veces la atención de nuestros lectores con el extraordinario suceso de la imagen de Nuestra Sra. de Rimini, cuya historia han podido seguir en todos sus pormenores, cúmpenos no diferir la publicación que se lee en el *Univers* de Paris del breve que Su Santidad acaba de dirigir al obispo de dicha ciudad. Dice así:

PIUS PP. IX.—*Venerable hermano; salud y bendición apostólica.*—Nada ciertamente puede ser mas grato á nuestro corazón, ni mas conforme á nuestros deseos que el ver crecer y propagarse por todas partes mas y mas de día en día la devoción y culto á la Santísima Madre de Dios, la inmaculada Virgen Maria, nuestra misericordiosísima Madre. Debeis comprender por consiguiente venerable hermano, el gran consuelo que hemos experimentado al leer vuestra tan respetuosa carta de 29 (1) del corriente, en la que nos manifestais que vos y el clero de la ciudad de Rimini deseais con tanto ardor dar á la Santísima Virgen una muestra pública y brillante de vuestra eminente piedad y gratitud, que habeis resuelto *ornar con una corona de oro esta imagen* que, con el título de Madre de Misericordia, (y segun la relación que haceis, se ha hecho célebre hace ya dos meses en todo el país por el prodigio del movimiento de los ojos), es honrada y venerada con mucha piedad y devoción y con gran ventaja de los fieles. Nos manifestais al mismo tiempo el deseo de celebrar esta ceremonia el 15 de agosto próximo, día en que la Iglesia festeja con solemne pompa el triunfo de la Sma. Madre de Dios, su Asunción á los cielos.

«Y deseando vivamente vos y el clero de Rimini celebrar esta ceremonia con la mayor solemnidad posible, Nos suplicais ardientemente os concedamos, si es posible, que se celebre en Nuestro nombre y con Nuestra autoridad. Nos tenemos el mayor placer en acceder á vuestras fervientes súplicas, pues nada deseamos tanto ni hay cosa alguna que Nos sea mas grata que el hacer cuanto conocamos pueda redundar en mayor gloria y alabanza de la bienaventurada Virgen Maria. Por tanto, en virtud de las presentes letras, os concedemos con el mayor placer, venerable hermano, la facultad de *ofrecer en Nuestro nombre y con Nuestra autoridad una corona de oro á esa imagen de la San-*

(1) Quizá deba ser 20; pues siendo la fecha del Breve 25 de julio no podia ser contestación de una carta del 29 del mismo mes. Sin duda, alguna de las dos fechas debe estar equivocada.

tisima Virgen, honrada bajo el título de Madre de Misericordia, cuidando de observar en todo lo que observarse deba en esta ceremonia. Además, y en tanto que sea de vuestro agrado, os concedemos la facultad de subdelegar otra persona, cualquiera que sea, con tal que esté constituida en dignidad eclesiástica, la cual podrá también verificar en Nuestro nombre y con Nuestra Autoridad la misma ceremonia.

«Además por Nuestra autoridad apostólica concedemos, en la misericordia del Señor, indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados, aplicable por las ánimas del Purgatorio, á todos y cada uno de los fieles, hombres ó mujeres, que habiendo confesado y comulgado visitasen devotamente en el mismo día de la ceremonia ó en cualquier otro de la quincena que inmediatamente le sigue, la iglesia en que se halla la sagrada imagen, y allí oren de veras por nuestra intención y la de la Santa Madre Iglesia.

«Aprovechamos gustosos esta ocasión para manifestaros y confirmaros de nuevo Nuestra particular benevolencia, como prenda de la cual os damos con la mayor efusión de Nuestro corazón la bendición apostólica á vos, venerable hermano, y á la grey confiada á vuestra solicitud pastoral.—Dado en Roma en San Pedro á 25 de julio de 1850, año V de nuestro Pontificado—Pío, Papa IX.»

#### Marsella 5 de setiembre.

Una correspondencia de Wiesbaden da los siguientes detalles:

«Sobre unos cuatrocientos franceses estaban reunidos el 31 del pasado en Wiesbaden para despedir al conde de Chambord, el cual se ha definitivamente pronunciado en favor de la línea política seguida por MM. Berrier y Saint Prest.

«Después de haber el conde señalado M. Berrier á los obreros de Paris como el jefe á quien debían seguir, ha dejado escapar las siguientes palabras:—No os digo adios, sino hasta mas ver... para agradeceros el haber dejado vuestras familias y abandonado vuestros negocios por venir á mi lado....

«He dado ya á conocer á muchos de entre vosotros mis intenciones, mis deseos, la línea de conducta que debéis seguir y cuales son los hombres dignos de confianza; debo solo repetiros que si quereis el triunfo de nuestra noble y santa causa, que es la de la Francia, son precisas union y disciplina.... Mostraos fuertes en os principios, moderados y conciliadores con las personas.

«Aquel á quien vosotros mirais como vuestro jefe... como vuestro rey, y que puedo decirlo, es también el mejor de vuestros amigos, os dará siempre el ejemplo; y si la sociedad, si la Francia se hallaban jamás en peligro... ¡oh! decid á todos nuestros amigos lo feliz y orgulloso que yo entonces estaria en volar á su defensa.»

Estas palabras han sido acogidas con entusiasmo y el príncipe ha partido llevándose los saludos y simpatías de los circunstantes.

«La persona cuya presencia ha producido aquí mayor sensación con motivo de la posición que ha ocupado, es M. de Salvandy. Se presenta como el gran negociador de la reconciliación y parte hoy para Londres. Ayer decía:—Había comprendido hasta ahora la fidelidad al principio, pero comprendo hoy la adhesión á la persona.»

El conde de Chambord pasó el 31 de agosto por Francfort de regreso á Frohsdorf. (G. du M.)

## AVISOS.

Si alguno quisiera comprar perpetuamente ó á carta de gracia una buena y cómoda casa, sita en un punto centrico y muy bello de la villa de la Escala, ó una casita no distante de la anterior, podrá conferirse con D. Mateo Figa notario de la presente, quien le informará del dueño, precio y pactos.

### CONTADURIA DE LA HACIENDA PUBLICA DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Debiendo proceder al reintegro del importe del primer y segundo plazo de los billetes del Tesoro modernos procedentes del anticipo forzoso de cien millones de reales, vencidos en 1.º de febrero y 1.º de agosto de este año, como igualmente al pago de los intereses ó cupones correspondientes á dichas fechas, conforme á lo prescrito en Real orden de 13 de marzo último y circular de las direcciones generales del Tesoro y contabilidad de Hacienda pública de 25 del mismo, se previene á los tenedores de los espresados billetes y cupones, los presenten en esta Contaduría con facturas duplicadas en un todo iguales á los modelos insertos en el Boletín oficial de esta provincia número 41 de 5 de abril del corriente año, cuidando no incluir en una misma factura, billetes ó cupones que correspondan á diferente plazo ó vencimiento, para cuyo efecto se señalan el día 16 del actual y sucesivos desde las nueve á las doce de la mañana, esceptuando los días de fiesta y de arcos. Gerona 12 de setiembre de 1850.—Francisco Luque.



El domingo 15 de setiembre empezará la segunda temporada del presente año cómico con la ópera en 4 actos titulada:

### NABUCODONOSOR.

Los señores que no han sido abonados y quieran serlo durante toda la temporada, que concluirá el domingo de Carnaval (ó sea el año cómico); podrán verificarlo hasta el sábado 14 del corriente, concurriendo al estanco de la Plaza de la Constitucion á los precios siguientes;

Palcos de primer piso.	150 rs. vn.
Idem de patio.	100.
Idem de segundo piso.	70.
Luneta y entrada personal sin almohadon.	46.
Entrada sola.	24.

#### Por 12 funciones solamente.

Palcos de primer piso.	170 rs. vn.
Idem de patio.	110.
Idem de segundo piso.	90.
Luneta y entrada personal sin almohadon.	50.
Entrada sola.	26.

Nota. A los SS. que solo estuvieron abonados por quincenas durante la última temporada, se les reservan las localidades hasta las 12 del viernes próximo.

E. R.—Felix Pagés.

Imprenta de la V. Grases plaza de la Consistente las casas consistoriales.

*Felix Pagés*